

സബ്മിഷൻ

(1) സേവന-വേതന വ്യവസ്ഥകൾ

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: സർ, വളരെ മെച്ചപ്പെട്ട നിലയിൽ സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഹോം ഗാർഡ്സിന്റെ സേവന-വേതന വ്യവസ്ഥകൾ കാലോചിതമായി പരിഷ്കരിക്കണമെന്നതാണ് സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്. പത്ത് വർഷത്തിലധികമായി സംസ്ഥാനത്ത് വലിയ ഉത്തരവാദിത്വം നിർവ്വഹിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ് ഹോം ഗാർഡ്സ്. 2010 മുതലാണ് ഹോം ഗാർഡ്സിനെ വിവിധ മേഖലകളിൽ വ്യാപകമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നതിന് നിയോഗിച്ചിട്ടുള്ളത്. അവർക്ക് 750/- രൂപയാണ് ദിവസവേതനമായി നിലവിൽ നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഈ വിഭാഗത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം സൈനിക സേവനത്തിനുശേഷം തുച്ഛമായ പെൻഷൻ മാത്രം കിട്ടുന്നവരുടെ വിഭാഗമെന്നുള്ള നിലയിൽ തങ്ങളുടെയും കുടുംബത്തിന്റെയും രക്ഷയ്ക്കുവേണ്ടിയാണ് ഈ ജോലി ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ഉത്തരവാദിത്വം ഏറ്റെടുത്തുകൊണ്ട് അവർ ഈ പ്രവർത്തനത്തിൽ ഏർപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. ഈ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവരുടെ കാര്യത്തിൽ യാതൊരു പരിരക്ഷയോ ഇൻഷുറൻസ് സംവിധാനമോ, മറ്റുസൗകര്യങ്ങളോ, ഇല്ലെന്നുള്ള കാര്യവും

നമുക്ക് അറിയാവുന്നതാണ്. 63 വയസ്സുവരെയാണ് ഇവർക്ക് ജോലി ചെയ്യാൻ അവസരമുള്ളത്. 63-ാം വയസ്സിൽ ഇവർ പിരിഞ്ഞ് പോകുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ സ്വാഭാവികമായും മറ്റുപല വിഭാഗങ്ങൾക്കും ലഭിക്കാറുള്ളതുപോലെ സാമ്പത്തിക സഹായമോ മറ്റ് ആനുകൂല്യങ്ങളോ ലഭിക്കാതെ പിരിഞ്ഞ് പോകേണ്ടിവരുന്നൊരു സാഹചര്യമാണുള്ളത്. വെയിലത്തും മഴയത്തും റോഡിലാണ് വ്യാപകമായി ഇവർ ജോലി ചെയ്യുന്നത്. ഈ സാഹസിക പ്രവർത്തനത്തിൽ ഏർപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന ഈ വിഭാഗത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം കാലോചിതമായി നടത്തേണ്ട പരിഷ്കാരങ്ങൾ നടപ്പാക്കി അവർക്ക് ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം ഉണ്ടാക്കണമെന്നും പ്രത്യേകിച്ച് പരിരക്ഷ എന്നനിലയിൽ ഇൻഷുറൻസ് സംവിധാനം ഉൾപ്പെടെ നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയുമോ എന്നത് സംബന്ധിച്ച് പരിശോധിക്കണമെന്നുമാണ് എനിക്ക് സബ്മിഷനിലൂടെ അവതരിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഹോം ഗാർഡുകൾക്കു വേതനം കാലോചിതമായി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ തീരുമാനിക്കുകയും പ്രതിദിനം 750/- രൂപനിരക്കിൽ പരമാവധി പ്രതിമാസ

വേതനം 21,840/- രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് 01-02-2021-ന് ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. 1000/- രൂപയായിരുന്ന യൂണിഫോം അലവൻസ് 1,500/- രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ച് 01-07-2021-ന് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.

രക്ഷാപ്രവർത്തനങ്ങളിൽ, അപകടമരണങ്ങൾ സംഭവിക്കാനുള്ള സാധ്യതകൾ പരിഗണിച്ച് സംസ്ഥാന ഇൻഷുറൻസ് വകുപ്പ് നേരിട്ട് നടത്തുന്ന Group Personal Accident policy (GPA) സ്കീമിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിന് 25-01-2021-ൽ സർക്കാർ അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. Provident fund, ESI ആനുകൂല്യങ്ങൾ എന്നിവ കൈപ്പറ്റി കേന്ദ്ര സേനയിലും മറ്റും സേവനമനുഷ്ഠിച്ച് വിരമിച്ചവരായതിനാൽ വീണ്ടും ഈ ആനുകൂല്യം നിലവിൽ ഹോം ഗാർഡുകൾക്ക് അനുവദിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല.

(2) നഷ്ടപരിഹാരം

ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം: സർ, കഴിഞ്ഞ ജൂൺ 16-ാം തീയതി എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലമായ പെരിന്തൽമണ്ണയിൽ ദാരുണമായൊരു സംഭവമുണ്ടായി. അന്ന് രാത്രി ഏകദേശം പത്തുമണിക്കുശേഷം നഗരമധ്യത്തിൽ പത്തോളം മുറികളുള്ള ഗിഫ്റ്റ് ഷോപ്പ് പൂർണ്ണമായും കത്തി നശിക്കുകയും ഏകദേശം 60 ലക്ഷം രൂപയുടെ സാധനങ്ങൾ നഷ്ടപ്പെടുകയും

ചെയ്തു. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ഏലംകുളം പഞ്ചായത്തിലെ എളാട്ട് ചെമ്മാട്ട് വീട്ടിൽ ബാലചന്ദ്രൻ എന്നയാളുടെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള കടയായിരുന്നു ഇത്. നേരം പുലരും വരെ കടയുടെ തീ അണയ്ക്കാൻവേണ്ടി ഫയർ ഫോഴ്സും, നാട്ടുകാരും വലിയ ശ്രമം നടത്തി. നേരം പുലർന്നപ്പോൾ നാടിനെ നടുക്കിയ മറ്റൊരു സംഭവം കൂടിയുണ്ടായി. ബാലചന്ദ്രന്റെ മകളെ ദാരുണമായി കൊല ചെയ്യുകയും ആ പെൺകുട്ടിയുടെ അനുജത്തിയെ ഭീകരമായി കുത്തി പരിക്കേൽപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുകയുണ്ടായി. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ഇന്ന് പെൺകുട്ടികൾക്കെതിരെ നടക്കുന്ന അതിഭീകരമായ ആക്രമണ പരമ്പരയുണ്ട്. പെൺകുട്ടികൾ കൊല്ലപ്പെടുന്നത് തുടർക്കഥയാകുകയാണ്. പ്രണയനൈരാശ്യത്തെ തുടർന്നാണ് ഇത്തരത്തിലുള്ള കൊലപാതകങ്ങൾ നടക്കുന്നതെന്നാണ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നത്. കഴിഞ്ഞദിവസം നെല്ലിക്കുഴിയിലെ ദന്തൽ ഡോക്ടറായ മാനസയുടെ കൊലപാതകവും ഇത്തരത്തിൽ നമ്മെ വേദനിപ്പിക്കുകയും നടുക്കുമുണ്ടാക്കുകയും ചെയ്തതാണ്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലുണ്ടായ ഈ സംഭവത്തിൽ വളരെ ശുഷ്കാന്തിയോടുകൂടി പോലീസ് ഇടപെടുകയും നാട്ടിലെ ഒരു ഓട്ടോ ഡ്രൈവർ വളരെ സമർത്ഥമായി ഈ പ്രതിയെ പിടികൂടി പോലീസിൽ ഏൽപ്പിക്കുകയും

ചെയ്തു. നാട്ടിൽ വലിയ ആദരവാണ് അബ്ദുള്ള എന്ന ഓട്ടോ ഡ്രൈവർക്ക് ലഭിച്ചത്. ഏറ്റവും സങ്കടകരമായ കാര്യം, നാട്ടിൽ പെൺകുട്ടികൾക്ക് നേരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ വർദ്ധിക്കുന്നു. ഇവിടെ പെൺകുട്ടി കൊല്ലപ്പെടുന്നത് മാത്രമല്ല, ഒരു മനുഷ്യന്റെ ജീവനോപാധി മുഴുവനും നഷ്ടമായി. അദ്ദേഹം ഇരുപത് വർഷമായി പെരിന്തൽമണ്ണയിലെ നല്ലൊരു വ്യാപാരിയാണ്. പാവപ്പെട്ട കുട്ടികൾ കടയിൽ വന്നാൽ സൗജന്യമായി കളിക്കോപ്പകൾ നൽകുന്നൊരു വലിയ മനസ്സിന്റെ ഉടമകൂടിയാണ് അദ്ദേഹം.

20 വർഷമായി അദ്ദേഹം അദ്ധ്യാനിച്ചുണ്ടാക്കിയ സർവ്വതും നഷ്ടപ്പെടുപോയിരിക്കുന്നു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ എൽ.എൽ.ബി.-ക്ക് പഠിക്കുന്ന മകൾ മരണപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. രണ്ടാമത്തെ മകൾക്ക് ഗുരുതരമായി പരിക്കേറ്റ് കൈകൾ ചലനമറ്റിരിക്കുകയാണ്. ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഒരു പരാതി നേരത്തെ ഞാൻ നൽകിയിരുന്നു. ഇത് മറ്റ് കേസുകളെക്കാൾ പ്രാധാന്യത്തോടെ കണ്ട് തീർച്ചയായും ഈ കുടുംബത്തിന് നിലനിൽക്കാൻ ആവശ്യമായ ധനസഹായം നൽകണമെന്നുകൂടി ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രിയോട് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, മലപ്പുറം പെരിന്തൽമണ്ണ ഏലംകുളം ചെമ്മാട്ട് ശ്രീ. ബാലചന്ദ്രൻ മകൾ 21 വയസ്സുള്ള ദൃശ്യയെ 17-6-2021-ന് മഞ്ചേരി സ്വദേശിയായ വിനീഷ് എന്ന യുവാവ് വീട്ടിൽ അതിക്രമിച്ച് കയറി മൃഗീയമായി കുത്തി കൊലപ്പെടുത്തിയ സംഭവമുണ്ടായി. ദൃശ്യയുടെ സഹോദരി ദേവശ്രീയെയും പ്രതി മാർകമായി കുത്തി പരിക്കേൽപ്പിച്ചു. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഐ.പി.സി. 450, 302, 307 എന്നീ വകുപ്പുകൾ പ്രകാരം ക്രൈം നമ്പർ 411/2021 ആയി പെരിന്തൽമണ്ണ പോലീസ് കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നു. പ്രതിയായ വിനീഷിനെ അന്നേ ദിവസംതന്നെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പ്രണയാഭ്യർത്ഥന നിഷേധിച്ചതാണ് ഈ ക്രൂരക്രമത്തിന് പ്രേരിപ്പിച്ചതെന്ന് പ്രതി കുറ്റസമ്മതം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ശ്രീ. ബാലചന്ദ്രന്റെ ഉടമസ്ഥതയിൽ പെരിന്തൽമണ്ണയിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവന്ന കച്ചവടസ്ഥാപനം 16-6-2021-ന് രാത്രി കത്തിച്ചതിനും പ്രതി കുറ്റസമ്മതം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ സംഭവത്തിൽ ഐ.പി.സി 452, 436 എന്നീ വകുപ്പുകൾ പ്രകാരം ക്രൈം 412/2021 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ശ്രീ. ബാലചന്ദ്രന്റെ കച്ചവടസ്ഥാപനം തീവച്ച് നശിപ്പിച്ചതിൽ 50 ലക്ഷം രൂപയുടെ നഷ്ടം സംഭവിച്ചതായി മൊഴി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

കെട്ടിടത്തിന്റെ നാശനഷ്ടം കണക്കാക്കുന്നതിന് പെരിന്തൽമണ്ണ
 പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. കെട്ടിട വിഭാഗം നടപടിയെടുത്തുവരികയാണ്.
 ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ പരിഷ്കൃത സമൂഹത്തിന്
 ഒരിക്കലും നീതീകരിക്കാനാകാത്ത മൃഗീയമായ കൊലപാതകമാണ് നടന്നത്.
 ദുരഭിമാന കൊലകൾ പോലെ ശക്തമായി എതിർക്കേണ്ട ഒന്നാണിത്.
 ഒരാൾ എങ്ങനെ ജീവിക്കണമെന്നും ആരോടൊപ്പം ജീവിക്കണമെന്നും
 തീരുമാനിക്കുന്നതിനുള്ള അവകാശം ഒരോരുത്തർക്കുമുണ്ട്. അതിനെ
 മറികടന്ന് മറ്റൊരാളുടെ മേൽ തങ്ങളുടെ ഇംഗിതം അടിച്ചേൽപ്പിക്കുന്ന രീതി
 ഒരു കാരണവശാലും അംഗീകരിക്കാനാകില്ല. പ്രണയമെന്നത് മറ്റൊരാളുടെ
 ജീവൻ എടുക്കാനോ, അപായപ്പെടുത്താനോ ഉള്ള അധികാര രൂപമല്ല.
 ഇത്തരം ജനാധിപത്യപരമായ ജീവിത കാഴ്ചപ്പാടിലേയ്ക്ക് ജനതയെ ആകെ
 ഉയർത്തികൊണ്ടുവരേണ്ടതുണ്ട്. പരസ്പരസമ്മതത്തോടെ രൂപപ്പെടേണ്ട
 ബന്ധത്തെ കൊലപാതകങ്ങളിൽ എത്തിക്കുന്ന പ്രവണതകളെ
 ചെറുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളെല്ലാം നമുക്ക് സ്വീകരിക്കാനുമാകണം.
 അതോടൊപ്പം ഇത്തരം ചെയ്തികൾ ചെയ്യുന്നവരെ നിയമത്തിന്റെ മുന്നിൽ
 കൊണ്ടുവരികയും മാതൃകാപരമായി ശിക്ഷിക്കുകയും ചെയ്യുകയെന്നതും

പ്രധാനമാണ്.

(3) എക്സൈസ് റേഞ്ച് ഓഫീസ്

ശ്രീ. പി. പി. സുമോദ്: സർ, തരൂർ മണ്ഡലത്തിന്റെ കേന്ദ്രമായ വടക്കഞ്ചേരിയിൽ പുതിയ എക്സൈസ് റേഞ്ച് ഓഫീസ് അനുവദിക്കണമെന്നതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ അഞ്ച് പഞ്ചായത്തുകൾ നിലവിൽ ആലത്തൂർ റേഞ്ച് പരിധിയിലാണ് ഉൾപ്പെടുന്നത്. വടക്കഞ്ചേരി, കണ്ണമ്പ്ര, പുതുക്കോട്, കാവശ്ശേരി, തരൂർ എന്നിവയാണ് ആ പഞ്ചായത്തുകൾ. ബാക്കി വരുന്ന നാല് പഞ്ചായത്തുകളായ വണ്ടാഴി, കിഴക്കഞ്ചേരി, ആലത്തൂർ, മേലാർക്കോട് എന്നീ പഞ്ചായത്തുകൾ ആലത്തൂർ മണ്ഡലത്തിലുമാണ്. ഇതിൽ പുതുക്കോട്, കണ്ണമ്പ്ര, വടക്കഞ്ചേരി, തരൂർ എന്നീ പഞ്ചായത്തുകൾ തൃശ്ശൂർ ജില്ലയുമായി അതിർത്തി പങ്കിടുന്നവയാണ്. കിഴക്കഞ്ചേരി, വണ്ടാഴി തുടങ്ങിയ പഞ്ചായത്തുകൾ മലയോരപ്രദേശങ്ങൾ കൂടിയാണ്. മലമ്പ്രദേശങ്ങളും ദേശീയപാതയും വരാൻപോകുന്ന ടോൾ പ്ലാസയും നിരവധി ഗ്രാമങ്ങളും സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന ആലത്തൂർ റേഞ്ച് പരിധി ഏറെ വിസ്തൃതിയുള്ള പ്രദേശമാണ്. ആയതിനാൽ ആലത്തൂർ എക്സൈസ് റേഞ്ച് ഓഫീസ് വിഭജിച്ച് വടക്കഞ്ചേരി

കേന്ദ്രമായി ഒരു എക്സൈസ് റേഞ്ച് ഓഫീസ് അനുവദിക്കാനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നം ഇതിനുമുമ്പും ഈ സഭയിൽ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് ആകെ 138 എക്സൈസ് റേഞ്ച് ഓഫീസുകളും 69 എക്സൈസ് സർക്കിൾ ഓഫീസുകളും നിലവിലുണ്ട്. പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ 5 സർക്കിൾ ഓഫീസുകളും 13 റേഞ്ച് ഓഫീസുകളും നിലവിലുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് പല റേഞ്ച് ഓഫീസുകളുടേയും അധികാരപരിധി വളരെ വിസ്തൃതമാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ ഇത്തരം വിസ്തൃതി കൂടിയ റേഞ്ചുകൾ വിഭജിക്കുന്നതിനുള്ള ആവശ്യം ഇപ്പോൾ ഉയർന്നുവരുന്നുണ്ട്. നിലവിലെ എക്സൈസ് റേഞ്ച് ഓഫീസുകളുടെ വിഭജനവുമായും 37 പുതിയ എക്സൈസ് റേഞ്ചുകളുടെ രൂപീകരണവുമായും ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു ശുപാർശ സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്. ആലത്തൂർ റേഞ്ചിന്റെ അധികാരപരിധി 366.9

ചതുരശ്ര കിലോമീറ്റർ ആണ്. ഇതിന്റെ പരിധിയിൽ 16 വില്ലേജുകളും 9 പഞ്ചായത്തുകളുമുണ്ട്. പുതുതായി 37 എക്സൈസ് റേഞ്ചുകൾ രൂപീകരിക്കുന്നതിനും ആലത്തൂർ റേഞ്ച് വിഭജിച്ച് പുതുതായി വടക്കഞ്ചേരി റേഞ്ച് രൂപീകരിക്കുന്നതിനുമുള്ള എക്സൈസ് കമ്മീഷണറുടെ പ്രൊപ്പോസൽ സർക്കാർ അനുകൂലപൂർവ്വം പരിഗണിച്ചുവരുന്നു.

(4) പാലക്കാട് ഗവൺമെന്റ് മെഡിക്കൽ കോളേജ്

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: സർ, All India Institute of Medical Sciences -ന്റെ മാതൃകയിൽ കേരളത്തിന് അഭിമാനമായി നമ്മൾ വിഭാവന ചെയ്തൊരു സ്ഥാപനമാണ് പാലക്കാട് ഗവൺമെന്റ് മെഡിക്കൽ കോളേജ്. ഇൻഡ്യയിൽ മറ്റൊരിടത്തുമില്ലാത്ത വിധത്തിൽ പട്ടികജാതി വിഭാഗങ്ങളുടെ മെഡിസിൻ പഠനത്തിന് ഏറ്റവും വലിയ സൗകര്യമൊരുക്കുന്നതോടൊപ്പം ഈ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽനിന്നും ഒറ്റവർഷം 70-ൽ അധികം വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പഠിച്ചിറങ്ങാനുമുള്ള സാഹചര്യമൊരുങ്ങുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അവിടെ വരികയും മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ തുടർപ്രവർത്തനത്തെയും എല്ലാ വിഭാഗം ആളുകളുടെ ആവശ്യങ്ങളെയും സംബന്ധിച്ച് ദീർഘനേരം കേട്ട് അവലോകനം നടത്തി. കഴിഞ്ഞ മൂന്നു

മാസക്കാലമായി അവിടത്തെ ഡോക്ടേഴ്സ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ജീവനക്കാർക്ക് ശമ്പളം നൽകാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല എന്നത് അങ്ങേയ്ക്കും അറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്. ഹൗസ് സർജൻസി ചെയ്യുന്ന കുട്ടികളുടെ സ്റ്റെപ്പിന്റും മുടങ്ങിക്കിടക്കുകയാണ്. അതുപോലെ നോൺ-അക്കാഡമിക്കൽ (ജെ.എച്ച്.ആർ.എസ്.), മറ്റ് ജീവനക്കാർ എന്നിവരുടെ ശമ്പളം ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രയാസങ്ങളിൽ കുടുങ്ങിക്കിടക്കുകയാണ്. ആശുപത്രി കെട്ടിടത്തിന്റെ നിർമ്മാണം എത്രയും പെട്ടെന്ന് പൂർത്തിയാക്കേണ്ടതുണ്ട്. പാലക്കാടിന്റെ ആരോഗ്യ സ്വയംപര്യാപ്തതയ്ക്ക് ആ മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ അനിവാര്യത എത്രത്തോളമാണെന്ന് അങ്ങേയ്ക്ക് നേരിട്ട് അറിയാവുന്നതുമാണ്. അതുകൊണ്ട് പാലക്കാട് മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ കാര്യക്ഷമമാക്കാൻ എത്രയുംപെട്ടെന്ന് 550 ബെഡ്ഡുള്ള മൾട്ടി സ്പെഷ്യാലിറ്റി ഹോസ്പിറ്റലായി അതിന്റെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കണം. അതിന്റെ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് എക്സ്പെൻസസ് പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽനിന്നും കൊടുക്കാനുള്ള പരിമിതികളെ സംബന്ധിച്ച് എല്ലാവർക്കുമറിയാം. എല്ലാ വിഭാഗങ്ങൾക്കും ഇവിടെ ചികിത്സ ഓപ്പണാണ്. അതിനൊരു റിസർവേഷനുമില്ല. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് ഈ മെഡിക്കൽ കോളേജ്

തുടങ്ങുന്ന സമയത്ത് പ്രതിപക്ഷത്തുനിന്നുയർന്ന ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു ആവശ്യം നോൺ-പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽനിന്നും ഈ മെഡിക്കൽ കോളേജിന് ബഡ്ജറ്ററി സപ്പോർട്ട് വേണമെന്നതാണ്. സഭ അന്നത് അംഗീകരിച്ചതും കൊടുക്കാമെന്ന് സമ്മതിച്ചതും ഘട്ടം വരുമ്പോൾ അത് പരിഗണിക്കാമെന്ന് അന്നത്തെ ധനകാര്യമന്ത്രിയുൾപ്പെടെ പറഞ്ഞതുമാണ്. ഇപ്പോൾ കഴിഞ്ഞ രണ്ടുമൂന്ന് വർഷത്തിലധികമായി നോൺ-പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ ആകെ നീക്കിവയ്ക്കുന്നത് ആയിരം രൂപയാണ്. അടിയന്തരമായി ബഡ്ജറ്ററി സപ്പോർട്ട് പാലക്കാട് മെഡിക്കൽ കോളേജിന് കൊടുത്ത് നോൺ-പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽനിന്നും അതിന്റെ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് എക്സ്പെൻസസ് മീറ്റ് ചെയ്യാനുള്ള തീരുമാനം സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. വികസനപ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും മറ്റനേകം ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകൾക്കും പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും കിഫ്ബി ഫണ്ട് അനുവദിക്കുന്നുണ്ട്. കേരളം അഭിമാനത്തോടെ എടുത്തുകാണിക്കേണ്ട മാതൃകയായ പാലക്കാട് മെഡിക്കൽ കോളേജിനുവേണ്ടി ഒരു രൂപയുടെ ഫണ്ടുപോലും ഇതുവരെ ചെലവഴിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല എന്നത് വേദകരമായൊരു കാര്യമാണ്. അതോടൊപ്പം എത്രയുംപെട്ടെന്ന് ജീവനക്കാർക്ക് ശമ്പളം

കൊടുക്കണം. മെഡിക്കൽ കൗൺസിൽ ഓഫ് ഇൻഡ്യയുടെ അംഗീകാരം വന്നപ്പോഴും മറ്റ് ശമ്പളം കൂടുതൽ കിട്ടുന്ന പല ഓപ്ഷൻസും വേണ്ടെന്ന് വച്ച് പാലക്കാട് മെഡിക്കൽ കോളേജിനോടൊപ്പം നിന്നയാളുകളാണ്. പാലക്കാട് ജനതയുടെയാകെ ആവശ്യമാണ് ആരോഗ്യരംഗത്തെ സ്വയംപര്യാപ്തം. അവിടത്തെ ജീവനക്കാരുടെ കാര്യത്തിലും പട്ടികജാതി വിഭാഗങ്ങളുടെ അർഹമായ പ്രാതിനിധ്യം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിലും മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കാര്യക്ഷമമാക്കാനും അടിയന്തരമായ ഇടപെടൽ ഗവൺമെന്റിന്റെയും അങ്ങയുടെയും ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ, പിന്നാക്കവിഭാഗ ക്ഷേമ-ദേവസ്വം

വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ): സർ, 2014-ൽ ശ്രീ. അനിൽകുമാർ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന സമയത്താണ് പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ പാലക്കാട് ഒരു മെഡിക്കൽ കോളേജ് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചത്. അത് 2019-ൽ മെഡിക്കൽ കൗൺസിൽ ഓഫ് ഇൻഡ്യയുടെ സ്ഥിരാംഗീകാരം നേടിയെടുത്തു. ഈ മെഡിക്കൽ കോളേജ് കേരള ആരോഗ്യ സർവ്വകലാശാലയുമായി അഫിലിയേറ്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഓരോ

വർഷവും 100 കൂട്ടികളെയാണ് അവിടെ പ്രവേശിപ്പിക്കുന്നത്. എസ്.സി.
 വിഭാഗത്തിൽ 70-ഉം എസ്.ടി. വിഭാഗത്തിൽ 2-ഉം മെറിറ്റിൽ 13-ഉം
 നാഷണൽ ക്വാട്ടയിൽ 15-ഉം കുട്ടികൾ പഠിക്കുന്നു. അങ്ങനെ 100
 കൂട്ടികളെയാണ് അവിടെ ഓരോ വർഷവും പഠിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. രണ്ട്
 ബാച്ചുകൾ കോഴ്സ് പൂർത്തീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. അഞ്ച് ബാച്ചുകളുടെ പഠനമാണ്
 ഇപ്പോൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എട്ടാമത്തെ ബാച്ചിന്റെ അഡ്മിഷൻ
 ആരംഭിക്കാൻ പോകുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ
 പാലക്കാട് മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ പ്രവർത്തനം പൂർണ്ണതോതിൽ
 ഇപ്പോഴും സജ്ജമായിട്ടില്ല. അദ്ദേഹത്തിനും അറിയാം അദ്ദേഹവും ഞാനും
 24-07-2020-ൽ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ
 സാന്നിധ്യത്തിൽ ചർച്ച നടത്തി. എല്ലാ സജ്ജീകരണങ്ങളോടുംകൂടി
 പ്രവർത്തനം തുടങ്ങാൻ ഇനിയും കുറച്ച് കാലതാമസം നേരിടേണ്ടി വരും.
 ആറ് മാസം കൊണ്ട് പ്രവർത്തനം പൂർത്തീകരിക്കാമെന്നാണ് ആ
 യോഗത്തിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. ആറ് മാസം കൊണ്ട് പൂർത്തീകരിക്കാൻ
 വേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പാലക്കാട് ഒറ്റപ്പാലം
 സബ്കളക്ടറെ സ്പെഷ്യൽ ഓഫീസറായി നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവർ എല്ലാ

ആഴ്ചകളിലും അതിന്റെ പരിശോധന നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. അതുകൂടാതെ പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പും പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പും വൈദ്യുതി വകുപ്പും വാട്ടർ അതോറിറ്റി, നാഷണൽ ഹൈവേ അതോറിറ്റി തുടങ്ങിയ വകുപ്പുകളുടെ പങ്കാളിത്തം ഉറപ്പുവരുത്തി. നാഷണൽ ഹൈവേ അതോറിറ്റി കൂടി ഇതിലെ പങ്കാളിയാകേണ്ടതുണ്ട് എന്ന് ചർച്ച ചെയ്തപ്പോൾ മനസ്സിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ നല്ല സഹകരണവും വേണം. അങ്ങനെ വിവിധ വകുപ്പുകൾ ഏകോപിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഷാഫി പറമ്പിൽ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഇൻഡ്യയിലെ തന്നെ ഏറ്റവും മികച്ച ഒരു മെഡിക്കൽ കോളേജായി ഈ മെഡിക്കൽ കോളേജിനെ മാറ്റണം എന്നുതന്നെയാണ് വകുപ്പ് ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. അതിനാൽ എത്രയുംവേഗം പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തിയാക്കി വേണ്ടിയുള്ള നടപടിയാണ് ആരംഭിച്ചിരിക്കുന്നത്.

ഇവിടെ 01-07-2021-ലാണ് ഇവിടെ ഐ.പി. ആക്കിയത്. എന്നാൽ ഒ.പി. മാത്രമായിട്ടാണ് പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഐ.പി. ആക്കിയെങ്കിലും പൂർണ്ണതോതിൽ ഐ.പി. ആക്കാൻ കഴിയുന്നൊരു സാഹചര്യമല്ല. എത്രയും പെട്ടെന്ന് 500 ബെഡ്ഡുള്ള കെട്ടിടത്തിന്റെ പണി

പൂർത്തീകരിച്ചാൽ മാത്രമേ ഐ.പി. സുഗമമായി പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ച മറ്റൊരു കാര്യം, അവിടെ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ചാർജ്ജ് വഹിക്കുന്നത് പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ നിന്നുമാണ് എന്നതാണ്. പട്ടികജാതിക്കാരുടെ മറ്റ് വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ചെലവഴിക്കേണ്ട സംഖ്യയാണ് അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ചാർജ്ജായി ഇപ്പോൾ കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇത് നോൺ-പ്ലാനിൽനിന്നും ലഭിക്കേണ്ടതാണെന്ന് ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. നോൺ-പ്ലാനിനും അവിടത്തെ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ചെലവുകൾക്കുമുള്ള പണം കണ്ടെത്താനുള്ള ശ്രമം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവിടത്തെ സ്റ്റാഫിന് ശമ്പളം കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല എന്നിവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അടുത്ത ദിവസംതന്നെ 10 കോടി രൂപ അവിടത്തെ അധ്യാപകർക്കും വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും മറ്റ് ജീവനക്കാർക്കും സ്റ്റെപ്പൻഡ് കൊടുക്കാൻ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് അവിടെ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവരുടെ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ പ്രവർത്തനം എത്രയും പെട്ടെന്ന് പൂർത്തീകരിച്ച് അതിന്റെ പ്രയോജനം എല്ലാ വിഭാഗം ജനങ്ങൾക്കും ലഭിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒരു സാഹചര്യം സൃഷ്ടിക്കാനാണ്

ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

(5) വിധവാ പെൻഷൻ

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, ഗവൺമെന്റ്

സ്ത്രീസുരക്ഷയെക്കുറിച്ചും സംരക്ഷണത്തെക്കുറിച്ചുമൊക്കെ വാചാലമായി സംസാരിക്കുന്ന സന്ദർഭത്തിൽത്തന്നെയാണ് സ്ത്രീകൾക്കിടയിൽ ഏറ്റവും പ്രയാസമനുഭവിക്കുന്ന, ഭർത്താവിനാൽ ഉപേക്ഷിക്കപ്പെട്ട സ്ത്രീകൾക്ക് കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിൽ കൊടുത്തുകൊണ്ടിരുന്ന സാമൂഹ്യസുരക്ഷാ പെൻഷൻ നിർത്തലാക്കുവാനുള്ള തീരുമാനവുമെടുത്തിട്ടുള്ളത്. ധനകാര്യവകുപ്പ് പുറത്തിറക്കിയ 11.12.2019-ലെയും 23.09.2020-ലെയും ഉത്തരവുകൾ പ്രകാരം വിധവാ പെൻഷൻ വാങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന നിരവധി സ്ത്രീകൾക്ക് പെൻഷൻ നിഷേധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഭർത്താവിനാൽ ഉപേക്ഷിക്കപ്പെട്ട് ഏഴുവർഷം കഴിഞ്ഞ, പുനർവിവാഹം ചെയ്തിട്ടില്ലാത്തവർക്ക് വില്ലേജ് ഓഫീസർമാർ നൽകുന്ന സർട്ടിഫിക്കറ്റിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രായപരിധി നിശ്ചയിക്കാതെ വിധവാ പെൻഷൻ നൽകിയിരുന്നു. നിയമപരമായി വിവാഹമോചനം നടത്തിയ സ്ത്രീകൾക്കും മാനദണ്ഡങ്ങൾക്കുവിധേയമായി വിധവാ പെൻഷൻ കഴിഞ്ഞകാലങ്ങളിലൊക്കെ നൽകിക്കൊണ്ടിരുന്നു.

എന്നാൽ, പ്രസ്തുത രണ്ടുവിഭാഗങ്ങൾക്കും നൽകിയിരുന്ന വിധവാ പെൻഷൻ 11.12.2019-ലെ ധനകാര്യവകുപ്പിന്റെ 97-ാം നമ്പർ സർക്കുലർ പ്രകാരം നിഷേധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇതിനെത്തുടർന്ന് സർക്കാരിന് നിരവധി ആക്ഷേപങ്ങൾ വരികയും എല്ലാ ഭാഗത്തുനിന്നും ഇത് ശരിയായ നടപടിയല്ലെന്ന് പറയുകയുമുണ്ടായി. പ്രതിഷേധത്തെത്തുടർന്ന് 23.09.2020-ൽ സാമൂഹ്യസുരക്ഷാ പെൻഷൻ നൽകുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡം വീണ്ടും പുതുക്കി നിശ്ചയിക്കുകയും ആ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ഭർത്താവിനാൽ ഉപേക്ഷിക്കപ്പെട്ട് ഏഴുവർഷം കഴിഞ്ഞതും പുനർവിവാഹിതരായിട്ടില്ലാത്തവരുമായ 50 വയസ്സ് കഴിഞ്ഞ സ്ത്രീകൾക്ക് മറ്റ് മാനദണ്ഡങ്ങൾ പ്രകാരം വില്ലേജ് ഓഫീസർമാർ നൽകുന്ന സർട്ടിഫിക്കറ്റിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വിധവാ പെൻഷൻ ലഭിക്കുന്നതിന് അർഹരാണ് എന്ന ഉത്തരവ് കൊണ്ടുവന്നു. എന്റെ സബ്മിഷൻ എന്നുപറയുന്നത്, അന്ന് അത് പുതുക്കിയപ്പോൾപോലും 50 വയസ്സിന് മുകളിലുള്ളവർക്കാണ് നൽകിയത്. അതിനാൽ സാമ്പത്തികമായി വളരെ പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന, ഭർത്താവിനാൽ ഉപേക്ഷിക്കപ്പെട്ട് ഏഴുവർഷം കഴിഞ്ഞതും പുനർവിവാഹം ചെയ്തിട്ടില്ലാത്തവരുമായ സ്ത്രീകൾക്ക് വില്ലേജ് ഓഫീസർമാർ നൽകുന്ന സർട്ടിഫിക്കറ്റിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ

പ്രായപരിധിയില്ലാതെ, അമ്പത് വയസ്സിന് താഴെയാണെങ്കിലും, വിധവാ പെൻഷൻ അനുവദിക്കണമെന്നും ഇതുവരെ കിട്ടിക്കൊണ്ടിരുന്ന പെൻഷൻ പുന:സ്ഥാപിക്കണമെന്നും നിയമപരമായി വിവാഹ മോചിതരായ സ്ത്രീകൾക്കും വിധവാ പെൻഷൻ അനുവദിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകണമെന്നുമാണ്. നിലവിൽ കിട്ടിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന വിധവാ പെൻഷൻ നഷ്ടപ്പെടുന്ന ഒരു സ്ഥിതി ഇന്നത്തെ വർത്തമാന കാലഘട്ടത്തിലുണ്ടാകുന്നത് ഒരു ഗവൺമെന്റിനും ഭ്രഷണമല്ല. അതുകൊണ്ട് പെൻഷൻ പുന:സ്ഥാപിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ, പിന്നാക്കവിഭാഗ ക്ഷേമ-ദേവസ്വം വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ): സർ, ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ശ്രീ. എ. പി. അനിൽകുമാർ ഉയർത്തിയ സബ്മിഷൻ മറുപടിയായി ഇവിടെ പറയാനുള്ളത്, അർഹരായ മുഴുവൻ വിധവകൾക്കും പെൻഷൻ ലഭിക്കാനുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടെന്നാണ്. അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെതന്നെ ഭർത്താവ് ഉപേക്ഷിച്ച് ഏഴുവർഷം കഴിഞ്ഞവരും

പുനർവിവാഹിതരായിട്ടില്ലാത്തവരുമായ 50 വയസ്സ് കഴിഞ്ഞ സ്ത്രീകൾക്കുളി
വിധവാ പെൻഷൻ അനുവദിച്ചുനൽകിയിട്ടുണ്ട്. നിയമപരമായി ഇപ്പോൾ
വിവാഹമോചനം നേടിയവരും ഭർത്താവ് ഉപേക്ഷിച്ചവരുമായിട്ടുള്ള എല്ലാ
പ്രായത്തിലുള്ള സ്ത്രീകളും

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യവകുപ്പ് മന്ത്രി വന്നു.

ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ: ഞാൻ തുടങ്ങിയല്ലോ? തുടങ്ങുന്ന സമയത്ത്
അദ്ദേഹം മറ്റൊരാൾക്കുവേണ്ടി

ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ): സർ, ഇവിടെ

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽകുമാർ സബ്മിഷൻ നോട്ടീസ് കൊടുത്തത്
ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രിക്കാണ്. ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി
ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ട്, അദ്ദേഹം പാർലമെന്ററികാര്യവകുപ്പുമന്ത്രിയെ
ചുമതലപ്പെടുത്തി. ഇപ്പോൾ ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി ഇവിടെയുണ്ട്. അപ്പോൾ
ഇനി മറുപടി പറയേണ്ടത് അദ്ദേഹമാണ്. ഇത് ഓർഡറിലല്ല. ഇത്
സംബന്ധിച്ച് റൂളിംഗ് വേണം.

ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഈ ഗവൺമെന്റ് കൂടുത്തരവാദിത്തമുള്ള
ഒരു ഗവൺമെന്റാണ്. ശരിയല്ലായെന്നല്ല. മറുപടി പറയാൻ

തുടങ്ങിയതിനുശേഷമാണ് ധനകാര്യവകുപ്പ് മന്ത്രി സഭയിലേയ്ക്ക് വന്നത്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി

അദ്ദേഹത്തെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ട് മറ്റൊരു മീറ്റിംഗിന് പോയിരുന്നതാണ്.

മറുപടി പറഞ്ഞ് പകുതിയായപ്പോഴാണ് അദ്ദേഹം വന്നത്. പരിശോധിക്കും.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി തുടരൂ...

ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി

അത്യാവശ്യമായിട്ടുള്ള ഒരു കാര്യത്തിന് പോയതാണ്. അപ്പോഴേക്കും ഈ

സബ്മിഷൻ വന്നു.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: യെസ്. പ്ലീസ്... പ്ലീസ്.... പാർലമെന്ററികാര്യ

വകുപ്പുമന്ത്രി പറയൂ...

ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, നിയമപരമായി വിവാഹമോചനം

നേടിയവരെയും ഭർത്താവ് ഉപേക്ഷിച്ച എല്ലാ പ്രായത്തിലുള്ളവരെയും

വിധവകളായി കണക്കാക്കാൻ കഴിയില്ല. ഇവർ വിധവയുടെ

നിർവ്വചനത്തിൽ വരുന്നില്ല. വിധവ അല്ലാത്തവർക്ക് വിധവാ പെൻഷൻ

അനുവദിക്കുന്നത് അനധികൃതമായി കൈക്കലാക്കാനും, തെറ്റായ കീഴ്ശ്ശക്കം

സൃഷ്ടിക്കാനും ഇടവരുത്തും. അറുപത് വയസ്സുകഴിഞ്ഞ എല്ലാവർക്കും

പെൻഷൻ കൊടുക്കുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ട്. വിധവയാണെങ്കിൽ കൊടുക്കും. നിയമപരമായി വിവാഹമോചനം നേടിയവർക്ക് വിധവാ പെൻഷൻ കൊടുക്കാൻ കഴിയില്ല. ഏഴുവർഷമായി ഭർത്താവ് സ്ഥലത്തില്ല; അബ്സ്കോണ്ടിംഗ് ആണ്; അങ്ങനെയുള്ളയാളുകൾക്ക് പെൻഷൻ കൊടുക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. അവത് വയസ്സ് കഴിഞ്ഞാൽ അവർക്ക് പെൻഷൻ കിട്ടാനുള്ള എല്ലാ സാധ്യതയുമുണ്ട്. അത് ഇപ്പോൾ കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. എല്ലാവർക്കും ക്ഷേമപെൻഷൻ ഉറപ്പുവരുത്തുകയെന്നുള്ളതാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രഖ്യാപിത ലക്ഷ്യം. അനർഹരായ ആളുകൾ വിധവാ പെൻഷൻ വാങ്ങുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെകൂടി അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഈ തീരുമാനം എടുത്തത്. അതുകൊണ്ട് അർഹരായ മുഴുവൻ വിധവകൾക്കും പെൻഷൻ കൊടുക്കാനുള്ള നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കും. അനർഹരായിട്ടുള്ള ആളുകൾക്ക് ഈ പെൻഷൻ ലഭിക്കുന്നത് തടയുകയും ചെയ്യും. അതിനുവേണ്ടിയാണ് ഈ ഉത്തരവ് ഇറക്കിയിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഇത് പുന:പരിശോധിക്കേണ്ട ആവശ്യം ഇപ്പോൾ ഇല്ല.

(6) ധനസഹായം

ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്: സർ, നമ്മുടെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് പത്തമാസക്കാലത്ത് തൊഴിലിന് പോകാൻ കഴിയാത്ത കാലഘട്ടത്തിൽ അവർക്ക് ജീവിതം മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുന്നതിനുവേണ്ടി നൽകുന്ന സഹായമാണ് സമ്പാദ്യ സമാശ്വാസ പദ്ധതി. ഇത് 1992-ൽ തുടങ്ങിയതാണ്. ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ ഗുണഭോക്തൃ വിഹിതമായി 1500 രൂപയും കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുകളുടെ വിഹിതമായി 3000 രൂപയും ചേർത്ത് 4500 രൂപയാണ് അവർക്ക് നൽകുന്നത്. കടലോര മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് മെയ്, ജൂൺ, ജൂലൈ മാസങ്ങളിലും ഉൾനാടൻ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ജൂലൈ, ആഗസ്റ്റ്, സെപ്റ്റംബർ മാസങ്ങളിലുമാണ് ഈ തുക വിതരണം ചെയ്യുന്നത്. അത് ഇപ്പോൾ കൃത്യമായി ലഭിക്കുന്നില്ലെന്ന പരാതിയാണുള്ളത്. ഈ കോവിഡ് കാലഘട്ടത്തിൽ നമുക്കറിയാം, പത്തമാസം മാത്രമല്ല അതിന് മുമ്പുതന്നെ തൊഴിലിന് പോകാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമാണ്. പ്രകൃതിക്ഷോഭംമൂലവും കടലിൽപ്പോകാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ, സമ്പാദ്യ സമാശ്വാസ പദ്ധതിയിൽനിന്നുള്ള ആനുകൂല്യം അവർക്ക് വളരെയേറെ പ്രയോജനകരമാണ്. അത് കൃത്യമായി

ലഭിക്കുന്നില്ലെന്നുള്ള പരാതിയാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. കേരളത്തിൽ 179316 തൊഴിലാളികളാണ് ഈ പദ്ധതിയിൽ അംഗങ്ങളായിട്ടുള്ളത്. ഇപ്പോൾ കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ പുതിയ ഉത്തരവ് അനുസരിച്ചെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്, 2025-ൽ ഈ പദ്ധതി അവസാനിപ്പിക്കാനായി അഞ്ചുവർഷത്തേക്ക് മാത്രമായി നിജപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള ഒരു ഉത്തരവുണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്ന് പറയപ്പെടുന്നു. അത് ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; 179316 മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ ഇവിടെയുണ്ടെങ്കിലും അതിൽ ഉൾപ്പെടുത്താനായി നമുക്ക് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള ടാർജറ്റ്, 40000 ആണ്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കൊന്നും ഇത് നൽകേണ്ട, അതിനെക്കുറിച്ച് ചിന്തിക്കേണ്ട എന്ന രീതിയിൽ തികച്ചും തൊഴിലാളി വിരുദ്ധമായ നിലപാടാണ് കേന്ദ്രസർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഇത് കൃത്യമായി വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനും അതുപോലെതന്നെ കേന്ദ്രസർക്കാർ കൊണ്ടുവന്ന ഈ നിലപാടുകൾ തിരുത്തിക്കുന്നതിനുംവേണ്ടിയുള്ള ഇടപെടലുകൾ നടത്താനും തൊഴിലാളികളോടൊപ്പം നിന്ന് പ്രവർത്തിക്കുന്ന സർക്കാർ എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് അതിനുവേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്താനും

പരിശ്രമിക്കണം, ഇടപെടലുകൾ നടത്തണം എന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

മത്സ്യബന്ധനം, സാംസ്കാരികം, യുവജനക്ഷേമ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. എം. നൗഷാദ് ഉന്നയിച്ച ഈ സബ്മിഷൻ അതീവ ഗൗരവമായി നിയമസഭ മൊത്തത്തിൽ പരിശോധിച്ച് ശക്തമായ ഇടപെടൽ നടത്തേണ്ട വിഷയമാണ്. പത്തമാസക്കാലയളവിൽ തൊഴിൽ നഷ്ടമുണ്ടാകുന്നതുമൂലമുള്ള സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ സമ്പാദ്യശീലം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുംവേണ്ടി 1992 മുതൽ നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന പദ്ധതിയാണ് സമ്പാദ്യ സമാശ്വാസ പദ്ധതി. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളിൽനിന്നും നിശ്ചിത തുക, 1500 രൂപ ഓരോവർഷവും പദ്ധതിയിൽ അംഗമാകുന്നവരിൽനിന്നും ഗുണഭോക്തൃ വിഹിതമായി ശേഖരിച്ച് ബാങ്കുകളിൽ നിക്ഷേപിക്കുകയും കേന്ദ്ര- സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളുടെ തുല്യവിഹിതമായി 3000 രൂപയും ചേർത്ത് 4500 രൂപ മൂന്നുതവണകളായി കടലോര മേഖലയിലെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് മെയ്, ജൂൺ, ജൂലൈ മാസങ്ങളിലും ഉൾനാടൻ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക്

ജൂലൈ, ആഗസ്റ്റ്, സെപ്റ്റംബർ മാസങ്ങളിലുമായി തിരികെ നൽകും. 2021-22 വർഷത്തെ സമ്പാദ്യ സമാശ്വാസ പദ്ധതി പ്രകാരം 2020-21 വർഷം തുക സമാഹരിക്കുകയും 2021-22 വർഷം ധനസഹായം വിതരണം ചെയ്യുകയുമാണ് ചെയ്തുവരുന്നത്. മരൈൻ ഇൻലാന്റ് മേഖലയിലാകെ, ഇവിടെ ശ്രീ. എം. നൗഷാദ് പറഞ്ഞതുപോലെ, 179376 ഗുണഭോക്താക്കളിൽനിന്നായി 25,51,35,000 രൂപ വിഹിതമായി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ടി പദ്ധതിയിലുൾപ്പെട്ട മരൈൻ ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് പദ്ധതി മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശ പ്രകാരം ഒന്നാം, രണ്ടാം ഗഡു ധനസഹായം ഇതിനോടകം അനുവദിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ഉൾനാടൻ ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശപ്രകാരം ഒന്നാം ഗഡു വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മരൈൻ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ജൂലൈ മാസം നൽകാനുള്ള കേന്ദ്ര വിഹിതമാണ് ഇനിയും നൽകാനുള്ളത്. ഉൾനാടൻ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ആഗസ്റ്റ്-സെപ്റ്റംബർ മാസം നൽകാനുള്ള സംസ്ഥാന- കേന്ദ്ര വിഹിതങ്ങൾ അനുവദിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ആഗസ്റ്റ് മാസത്തെ സംസ്ഥാന വിഹിതം ഉൾനാടൻ ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് സമയബന്ധിതമായി വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. പദ്ധതിക പ്രകാരം മരൈൻ ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക്

ജില്ലൈ മാസത്തിൽ നൽകേണ്ട മൂന്നാം ഗഡുവും ഇൻലാന്റ് ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് സെപ്റ്റംബർ മാസം നൽകേണ്ട മൂന്നാം ഗഡുവും വിതരണം ചെയ്യാൻ ആവശ്യമായ 25,51,35,000 രൂപയുടെ കേന്ദ്ര സഹായം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് കേന്ദ്രസർക്കാരിലേക്ക് യഥാസമയം പ്രൊപ്പോസൽ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ കേന്ദ്ര സഹായം ലഭ്യമായിട്ടില്ല. അതാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത് ഇത് ഗൗരവമായി തന്നെ ഇടപെടേണ്ട ഒരു പ്രശ്നമാണ്. കഴിഞ്ഞ രണ്ട് വർഷമായി കേന്ദ്ര സർക്കാർ സമ്പാദ്യ സമാശ്വാസ പദ്ധതിക്ക് സാമ്പത്തിക സഹായം അനുവദിച്ചില്ലെങ്കിലും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് 54.84 കോടി രൂപ ഉപയോഗിച്ച് ആ പണം അനുവദിച്ചു മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ സഹായിക്കുന്ന സമീപനം സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 98.26 കോടി രൂപയാണ് സമ്പാദ്യ സമാശ്വാസ പദ്ധതിപ്രകാരം കേരളത്തിന് കേന്ദ്രസർക്കാരിൽനിന്ന് ലഭിക്കേണ്ട കുടിശ്ശിക തുക. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ് പറഞ്ഞത് വളരെ ഗൗരവമായ വിഷയമാണ്. നീല വിപ്ലവം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നടപ്പിലാക്കിയിരുന്ന സമ്പാദ്യ സമാശ്വാസ പദ്ധതി 2020-21 മുതൽ പ്രധാന മന്ത്രി മത്സ്യ സമ്പദ് യോജന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയാണ് നടപ്പാക്കുന്നത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽനിന്ന് 24/04/2021-

ൽ വിവിധ സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ ഫിഷറീസ് സെക്രട്ടറിമാർക്ക് ലഭ്യമാക്കിയ കത്തിൽ രാജ്യമൊട്ടാകെയുള്ള 18 മുതൽ 60 വയസ്സുവരെയുള്ള ബി.പി.എൽ. വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ആറ് ലക്ഷം മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് മാത്രമായി അഞ്ച് വർഷത്തേക്ക് പദ്ധതി നടപ്പാക്കാനാണ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. യഥാർത്ഥ ഗുണഭോക്താക്കളെ അതാത് സംസ്ഥാനങ്ങൾ തിരഞ്ഞെടുക്കേണ്ടതാണെന്നും 2021-22-ൽ പദ്ധതി ആനുകൂല്യത്തിന് കേരളത്തിൽ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുള്ള ടാർജ്ജ് പ്രകാരം പ്രൊപ്പോസൽ ലഭ്യമാക്കേണ്ടതാണെന്നും നിർദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. കേന്ദ്രസർക്കാർ ലഭ്യമാക്കിയ ടാർജ്ജ് പ്രകാരം കേരളത്തിലെ 40000 മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് മാത്രമേ ഈ ആനുകൂല്യം ഇനിയിപ്പോൾ ലഭിക്കുകയുള്ളൂ. അതനുസരിച്ച് 40000 പേർക്ക് നിജപ്പെടുത്തി പ്രൊപ്പോസൽ ലഭ്യമാക്കാൻ കേന്ദ്രസർക്കാർ നിർദ്ദേശിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി മത്സ്യത്തൊഴിലാളി എ.പി.എൽ. ആണോ ബി.പി.എൽ. ആണോ എന്ന് നോക്കിയല്ല ഈ പദ്ധതി നടപ്പാക്കാൻ നമുക്ക് കഴിയുന്നത്. തീരദേശത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക പിന്നോക്കാവസ്ഥ പരിഗണിച്ചും എല്ലാ വിഭാഗം മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളേയും പ്രത്യേകിച്ച് ട്രോളിംഗ് നിരോധന കാലയളവിൽ തൊഴിൽ നഷ്ടമുണ്ടാകുമെന്ന

വസ്തു കണക്കിലെടുത്തും കടലോരം, ഉൾനാടൻ ഭേദമില്ലാതെ എല്ലാ
 മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കും മത്സ്യം വിൽക്കുന്ന വനിതകൾക്കും നിലവിൽ
 സംസ്ഥാനത്തെ പദ്ധതിയുടെ ആനുകൂല്യം നൽകുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ
 കണക്കുപ്രകാരം ഏതാണ്ട് 179000-ത്തോളം മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക്
 നൽകുന്ന ഈ പദ്ധതി 40000 ആയി വെട്ടിക്കുറയ്ക്കുമ്പോൾ വലിയ
 തോതിലുള്ള ക്രൈസിസ് കേരളത്തിന്റെ തീരമേഖലയിൽ വരാൻപോകുന്നു.
 ഇതിനെതിരായിട്ടുള്ള ശക്തമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര
 വിഹിതം 40000 മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കായി നിജപ്പെടുത്തിയുള്ള കേന്ദ്ര
 തീരുമാനം ഉചിതമല്ല. ഈ ആനുകൂല്യം പദ്ധതിയിൽ അംഗമാകുന്ന എല്ലാ
 ഗുണഭോക്താക്കൾക്കും അനുവദിക്കണമെന്നാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ
 നിലപാട്. ഇതിന് പ്രതിപക്ഷവും ഭരണപക്ഷവും യോജിച്ച നിലപാട്
 സ്വീകരിക്കണം. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെമേൽ ഈ വിഹിതം
 തരുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ശക്തമായ സ്വാധീനം ചെലുത്തുന്നതിന്
 ബഹുമാനപ്പെട്ട എം. പി.-മാരുടെ ശ്രദ്ധയിൽ ഇക്കാര്യങ്ങൾ
 കൊണ്ടുവന്നിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളതാണ് ഇവിടെ മറുപടിയായി പറയാനുള്ളത്.

(7) ആലുവ താലൂക്ക് ആശുപത്രി

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, ആലുവ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ആലുവ ആശുപത്രി 2018-ൽ ജില്ലാആശുപത്രിയായി ഉയർത്തിയെങ്കിലും നിലവിൽ ഇപ്പോഴും താലൂക്ക് ആശുപത്രിയുടെ നിലവാരത്തിലുള്ള സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ ആണ് നിലനിൽക്കുന്നത്. ഈ ആശുപത്രിയിൽ ആവശ്യമായ ജീവനക്കാർക്കുള്ള അധിക തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി 2018-ന് ശേഷം പലപ്പോഴായി നിയമസഭയുടേയും അതാത് സമയത്തുള്ള ആരോഗ്യവകുപ്പുമന്ത്രിമാരുടേയും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടും ഇതുവരെ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ ഉയർത്താൻ സാധിക്കാത്ത സാഹചര്യമാണുള്ളത്. പാവപ്പെട്ട സാധാരണക്കാരായ ആളുകൾ ആലുവ ജില്ലാആശുപത്രിയെ ആശ്രയിച്ചാണ് അവരുടെ ചികിത്സയും മറ്റ് കാര്യങ്ങളുമായി മുമ്പോട്ടുപോകുന്നത്. ജില്ലാ ആശുപത്രിയായിട്ട് ഉയർത്തിയെങ്കിൽത്തന്നെയും ജില്ലാ ആശുപത്രിയിലെ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ട് സ്വാഭാവികമായും ചികിത്സയ്ക്ക് അസൗകര്യമുള്ളതായി പലപ്പോഴും വലിയ പരാതി ഉയരുന്ന സാഹചര്യം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിൽതന്നെ മാതൃകയായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഡയാലിസിസ് സെന്ററാണ് ഇവിടെയുള്ളത്. അവിടെ

ടെക്നിക്കൽ രണ്ട് തസ്തികകൾ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്, നാളിതുവരെ നിയമനം നടത്തിയിട്ടില്ല. നഴ്സിംഗ് അസിസ്റ്റന്റ്-മൂന്ന്, അറ്റൻഡർ-മൂന്ന്, പാർട്ട് ടൈം സീപ്പർ-രണ്ട് എന്നീ തസ്തികകൾ നിലവിൽ ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുന്നു. കേരളത്തിലെ തന്നെ ഹീമോഫീലിയ ടീറ്റ്മെന്റ് സെന്ററാണ് ആലുവയിലുള്ളത്. അവിടെ താല്ക്കാലിക ജീവനക്കാരെ നിയമിച്ചാണ് മുമ്പോട്ടുപോകുന്നത്. അവിടേയ്ക്ക് രണ്ട് സ്ഥിര ജീവനക്കാരെ ആവശ്യമുണ്ട്. ദിവസേന പോസ്റ്റ്മോർട്ടങ്ങൾ നടക്കുന്ന ആശുപത്രിയാണ്. അവിടെ ഉണ്ടായിരുന്ന ഫോറൻസിക് സർജനെ എറണാകുളത്തേയ്ക്ക് മാറ്റിയതിനുശേഷം ആ തസ്തിക ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുകയാണ്. ഇവിടെ ഫോറൻസിക് സർജൻ ഉണ്ടാകേണ്ടത് ഏറ്റവും അനിവാര്യമാണ്. ജില്ലാ ആശുപത്രിയുടെ നിലവാരത്തിൽ ഉയരണമെങ്കിൽ അവിടെ ഏകദേശം 170-ഓളം പുതിയ തസ്തികകളാണ് വേണ്ടത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇടപെട്ടുകൊണ്ട് ജില്ലാ ആശുപത്രിയുടെ തസ്തികകൾ അനുവദിച്ചതരണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

ഒരു കാര്യം അഡീഷണലായി പറയട്ടെ. എന്റെ പിതാവ് കഴിഞ്ഞ തികളാഴ്ച രാവിലെ എട്ടേമുക്കാലിന് മരണപ്പെട്ടു. ഞാനിത് ഇവിടെ

സൂചിപ്പിക്കാനുള്ള കാരണം അദ്ദേഹം മരണപ്പെടുന്നതിന് രണ്ട് ദിവസം മുമ്പാണ് കോവിഡ് സ്ഥിരീകരിച്ചത്. കോവിഡില്ലാതെ എന്റെ പിതാവിനെ ഒരു സ്വകാര്യ ആശുപത്രിയിലാണ് കൊണ്ടുപോയത്. അവിടെ രണ്ടുതവണ ടെസ്റ്റ് ചെയ്തപ്പോഴും നെഗറ്റീവ് ആയിരുന്നു. ഐ.സി.യു.-വിലേയ്ക്ക് മാറ്റിയതിന് ശേഷം ശനിയാഴ്ച ആണ് കോവിഡ് പോസിറ്റീവാണെന്ന് പറഞ്ഞത്. ഒരുപക്ഷെ എന്റെ പിതാവ് മരണപ്പെട്ടത് പല രോഗങ്ങളും അദ്ദേഹത്തെ ബാധിച്ചതിനാലാണ്. പക്ഷേ കോവിഡ് രോഗി അല്ലാത്ത ഒരാൾ അവിടെ ചെന്നതിനുശേഷം കോവിഡ് പോസിറ്റീവായി മാറുന്നു. പല സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളും പലപ്പോഴും പല ആളുകളേയും വലിയ പ്രയാസത്തിലാക്കുന്ന കാര്യമാണിത്. ആ ഹോസ്പിറ്റലിലെ ടീറ്റ്‌മെന്റോക്കെ നല്ലതാണ്. മന:പൂർവ്വം അവർ കോവിഡ് വരുത്തിയെന്ന് ആക്ഷേപിക്കുന്നില്ല. കേരളത്തിലെ പല ഹോസ്പിറ്റലുകളിലും അനാസ്ഥയുണ്ടാകുന്നതായി ആളുകൾ പരാതിപ്പെടാറുണ്ട്. അതുകൊണ്ടാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നത്. ഇങ്ങനെയുള്ള അനാസ്ഥ ആവർത്തിക്കാൻ പാടില്ലെന്നുള്ള ഒരു ഡയറക്ഷൻ ഒരു സ്റ്റേറ്റ്‌മെന്റിലൂടെയോ, സർക്കുലറിലൂടെയോ നൽകണമെന്ന് ഈ അവസരത്തിൽ ഓർമ്മപ്പെടുത്തുന്നു.

ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശു

വികസന

വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്): സർ, ബഹുമാന്യനായ അംഗത്തിന്റെ പിതാവ് കുറച്ചുദിവസങ്ങൾക്ക് മുമ്പാണ് അന്തരിച്ചത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ കുടുംബത്തിന്റെ ദുഃഖത്തിൽ പങ്കുചേരുകയാണ്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഉന്നയിച്ച വിഷയം ഗൗരവമായെടുത്ത് പരിശോധിക്കുന്നതാണ്, അതിൽ വേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച വിഷയം ആലുവ ജില്ലാ ആശുപത്രിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ്. 2011-ലാണ് എറണാകുളം ജില്ലയിലെ ആലുവ താലൂക്ക് ആശുപത്രിയെ ജില്ലാ ആശുപത്രിയായി ഉയർത്തിയത്. 217 അംഗീകൃത കിടക്കകളാണ് ഈ ആശുപത്രിയിൽ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. കോവിഡിനുമുമ്പുള്ള ശരാശരി ഒ.പി. 1500-ഉം ഐ.പി. 130-ഉം ആയിരുന്നു. നേരത്തെ അവിടെ ശരാശരി 120 പ്രസവങ്ങൾ പ്രതിമാസം നടക്കാറുണ്ടായിരുന്നു. കോവിഡ് കാലത്തുള്ള പ്രതിദിന ഒ.പി. അഞ്ഞൂറിലും അറുനൂറ്റിലും ഇടയിലും ഐ.പി. നൂറ്റി ഇരുപതുമാണ്. ജില്ലയിലെ പ്രധാന കോവിഡ് ആശുപത്രികൂടിയായി ഇപ്പോൾ ഇത് പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ഒപ്പം നോൺ കോവിഡ് ചികിത്സയുമുണ്ട്. കോവിഡ് ചികിത്സയുമാത്രമായി 100 ഓക്സിജൻ കിടക്കകളുടെ

സൗകര്യമൊരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. 5 ഐ.സി.യു.-കളിലായി 48 ബെഡ്ഡുകളും ഓക്സിജൻ സപ്ലൈകളുള്ള 52 കിടക്കകളുമാണുള്ളത്. അതുകൂടാതെ ഐ.സി.യു. വെന്റിലേറ്റർ ഉൾപ്പെടെ 58 വെന്റിലേറ്ററുകൾ 23 ഇൻവേസിവ് വെന്റിലേറ്റർ, 33 നോൺ ഇൻവേസിവ് വെന്റിലേറ്റർ എന്നിവയുണ്ട്. കോവിഡ് രോഗികൾക്കായി രണ്ട് ഡയാലിസിസ് മെഷീനുകളുണ്ട്. കോവിഡ് ആശുപത്രിയിലേയ്ക്ക് മാത്രമായി 350-ഓളം താല്ക്കാലിക ജീവനക്കാരെ കോവിഡ് ബ്രിഗേഡിൽനിന്നും നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിവിധ വിഭാഗങ്ങളിലായി 27 ഡോക്ടർമാർ, 10 ഹെൽപ്പർ നഴ്സ്, 37 സ്റ്റാഫ് നഴ്സ്, 23 നഴ്സിംഗ് അസിസ്റ്റന്റ്, 23 ഹോസ്പിറ്റൽ അറ്റൻഡന്റ്, 6 ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ എന്നിവരുൾപ്പെടെ ആകെ 168 സ്ഥിര ജീവനക്കാരാണ് ഈ ആശുപത്രിയിലുള്ളത്. ഇതുകൂടാതെ എൻ.എച്ച്.എം. മുഖേന 8 മെഡിക്കൽ ഓഫീസർമാർ ഉൾപ്പെടെ 26 താല്ക്കാലിക ജീവനക്കാരുമുണ്ട്. എച്ച്.എം.സി. നിയമിച്ച 65 താല്ക്കാലിക ജീവനക്കാർ വേറെയുമുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ജൂനിയർ കൺസൾട്ടന്റ് ഗൈനക്കോളജി - 1 തസ്തികയും ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ - 2 തസ്തികയും ഡയാലിസിസ് ടെക്നീഷ്യൻ - 2 തസ്തികയും സൃഷ്ടിച്ചിരുന്നു. ആലുവ ജില്ലാശുപത്രിയിൽ ജനറൽ മെഡിസിൻ, സർജറി, ഗൈനക്കോളജി,

പീഡിയാട്രിക്സ്, ഇ.എൻ.ടി., ഓഫ്താൾമോളജി, അനസ്തേഷ്യ, സൈക്യാട്രി,
 ഡെർമറ്റോളജി, റേഡിയോളജി തുടങ്ങി വിവിധ സ്പെഷ്യാലിറ്റി വിഭാഗങ്ങൾ
 പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. മറ്റ് സേവനങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ഞാനിവിടെ
 വിശദീകരിക്കുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ സർക്കാർ
 മേഖലയിലുള്ള ഏക എൻ.എ.ബി.എച്ച്. അക്രഡിറ്റേഷനുള്ള ബ്ലഡ്
 ബാങ്കാണ് ആലുവ ജില്ലാ ആശുപത്രിയിലുള്ളത്. മാത്രമല്ല ഹീമോഫീലിയ
 രോഗികൾക്കായുള്ള ഹീമോഫീലിയ ട്രീറ്റ്മെന്റ് സെന്റർ ആലുവ ജില്ലാ
 ആശുപത്രിയിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഇത് സംസ്ഥാനത്തെ ആദ്യത്തേതും
 മറ്റ് ആർ.ടി.സി.-കൾക്കുള്ള മാതൃകാ സ്ഥാപനമായും പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്.
 ഇവിടെ കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് 5 കോടി രൂപ ഉപയോഗിച്ച്
 പുതിയ ഒ. പി. ബ്ലോക്കും അതുപോലെ എൻ.എച്ച്. എം.-ൽനിന്ന് ലഭ്യമായ
 37 ലക്ഷം രൂപ ഉപയോഗിച്ച് ഐസൊലേഷൻ വാർഡ്
 പുതുക്കിപ്പണിയുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ 'ലക്ഷ്യ' നിലവാരത്തിൽ
 ലേബർ റൂം, ട്രാൻസ്ഫോർമേഷൻ, എമർജൻസി ഓപ്പറേഷൻ തിയേറ്റർ
 ശക്തിപ്പെടുത്തൽ എന്നിവയ്ക്കായി തയ്യാറാക്കിയ ഏതാണ്ട് 2 കോടി രൂപയ്ക്കുള്ള
 (1.98 കോടി രൂപ) പദ്ധതിയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ എത്രയുംവേഗം

ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഉന്നയിച്ച പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ആരോഗ്യസ്ഥാപനങ്ങളുടെ പദവി ഉയർത്തുക എന്നതിനപ്പുറം ഓരോ സ്ഥാപനങ്ങളിലും നിശ്ചിത മാനദണ്ഡങ്ങളോടെ സൗകര്യങ്ങൾ ക്രമീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നയമാണ് ആർദ്രം മിഷനിലൂടെ ആരോഗ്യ വകുപ്പ് തുടർന്നുവരുന്നത്. ഈ ആശുപത്രിയിൽ അധിക തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കാൻ കഴിയുമോ എന്ന കാര്യം സർക്കാരിന്റെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതികൂടി കണക്കിലെടുത്ത് പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം, അനുവദിച്ച തസ്തികകൾ ഒഴിഞ്ഞ് കിടക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ, പ്രത്യേകം പരിശോധിച്ച് നിയമനം നടത്തുന്നതാണ്.

(8) റോഡ് നിർമ്മാണം

ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ: സർ, കിഫ്ബി പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി 2018 ജൂലൈ മാസം 12-ാം തീയതി അന്നത്തെ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ നിർമ്മാണോദ്ഘാടനം നടത്തിയ കുണ്ടറ-മുളവന-ചിറ്റുമല-മൺറോതുരുത്ത് റോഡിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തി മൂന്ന് കരാറുകാരാണ് ഏറ്റെടുത്തിരുന്നത്. അതിൽ രണ്ട് കരാറുകാർ

പിന്മാറി. ഇപ്പോൾ ഒരു കരാറുകാരനായി മാറി. അവിടെ കുറേയധികം പ്രവൃത്തികൾ നടന്നു. ഇനി കൂടുതൽ ഭാഗത്തിന്റെ വർക്ക് നടക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. കിഴക്കേ കല്ലട - മൺറോതുരുത്ത് - കണ്ടറ പഞ്ചായത്തുകളെ തമ്മിൽ ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന ഈ പ്രധാനപ്പെട്ട റോഡിന്റെ നിർമ്മാണം നാളിതുവരെ പൂർത്തീകരിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല. കഴിഞ്ഞ നിയമസഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ അവിടത്തെ ജനങ്ങളെല്ലാം ഈ വിഷയം ഉന്നയിക്കുകയുണ്ടായി. കിഴക്കേ കല്ലട, മൺറോതുരുത്ത് പഞ്ചായത്തുകളിലെ എന്റെ കുറച്ച് വോട്ട് അങ്ങനെ നഷ്ടപ്പെട്ടു. ഈ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് മൂന്നുതവണ ഞാൻ തന്നെ മുൻകയ്യെടുത്ത് റിവ്യൂ മീറ്റിംഗ് നടത്തി. അപ്പോഴെല്ലാം ഈ കരാറുകാരൻ നാളെ തുടങ്ങുമെന്ന് പറയുന്നതല്ലാതെ നാളിതുവരെ തുടങ്ങിയില്ല. എം.എൽ.എ. വിളിച്ചാൽ കരാറുകാരൻ ഫോൺ എടുക്കില്ല, കൊല്ലം റോഡ്സ് വിഭാഗം എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർ, അസിസ്റ്റന്റ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർ, അസിസ്റ്റന്റ് എഞ്ചിനീയർ എന്നിവർ വിളിച്ചാലും അദ്ദേഹം ഫോൺ എടുക്കില്ല. ഇങ്ങനെയൊരു കരാറുകാരൻ എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽവന്ന് വർക്ക് എടുത്തു. ആക്ഷേപങ്ങളല്ലാതെ മറ്റൊന്നുമില്ല. എം.എൽ.എ.-മാർ മന്ത്രിമാരുടെ

അടുത്തുപോയി കൊണ്ടുവരുന്ന വർക്കുകളാണ്. ഇത് ഈ കരാറുകാരനറിയാമോ? ഞങ്ങളെന്ന് പ്രയാസപ്പെട്ട് കൊണ്ടുവരുന്ന വർക്കുകളാണ്. കാശില്ലെങ്കിൽ വർക്കെടുക്കാൻ വരരുത്. ഇങ്ങനെ കുറച്ച് കരാറുകാരണ്ട്. കാശില്ലാതെ വർക്കെടുക്കും, പകുതിയാക്കി പോകും. അവിടെ റോഡ് വീതി കൂട്ടണം. എം.എൽ.എ.-യും അന്നത്തെ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റും അവിടത്തെ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടി നേതാക്കന്മാരടക്കം രണ്ടര കിലോമീറ്ററോളം ദൂരംവരുന്ന ഇരുവശത്തുമുള്ള വീടുകളിൽ എം.എൽ.എ. തന്നെ നേരിട്ടുപോയി പറഞ്ഞതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ റോഡ് വീതികൂട്ടുന്നതിന് വസ്തു നൽകാമെന്ന് അവർ പറഞ്ഞു. കരാറുകാരൻ നിസംഗത കാണിക്കുന്നതുകൊണ്ട് ഈ പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് കണ്ടറ-മുളവന-ചിറ്റുമല-മൺറോതുരുത്ത് റോഡിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനം പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് നിലവിലുള്ള കരാറുകാരനെ ടെർമിനേറ്റ് ചെയ്ത് പുതിയ കരാറുകാരനെ വച്ച് കാലതാമസം കൂടാതെ വർക്ക് ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്: സർ, ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ പറഞ്ഞ

അഭിപ്രായങ്ങളോട് ഞാൻ പൂർണ്ണമായും യോജിക്കുകയാണ്. എന്റെ

മണ്ഡലത്തിൽനിന്നാണ് ഈ റോഡ് ആരംഭിക്കുന്നത്. അടിയന്തരമായി

വർക്ക് ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടിയുണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

പൊതുമരാമത്ത്- വിനോദസഞ്ചാര വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ്

റിയാസ്): സർ, വളരെ ഗൗരവമുള്ള വിഷയമാണ് ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ

ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളത്. 2016-17-ൽ കിഫ്ബി പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തിയ

റോഡ് പ്രവൃത്തിക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകി. 23.94 കോടി രൂപയ്ക്ക് ഒറ്റ

കരാരായി തോപ്പിൽ കൺസ്ട്രക്ഷൻ ഏജൻസിക്ക് പ്രവൃത്തിയുടെ കരാർ

നൽകി. ഈ പ്രവൃത്തി 2019-ൽ അവസാനിക്കേണ്ടതായിരുന്നു. ഞാൻ

അതിന്റെ ജി.ഒ. പരിശോധിച്ചു. ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ 76 റോഡുകൾക്ക് 1271

കോടി രൂപയ്ക്കുള്ള ഭരണാനുമതി കൊടുത്തിരുന്നു. അത് പൂർത്തീകരിച്ചു.

പക്ഷേ, ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച വിഷയം നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. 35 ശതമാനം

പ്രവൃത്തി മാത്രമാണ് അവിടെ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഫീൽഡ് ഓഫീസറുടെ

ശിപാർശയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കരാർ കാലാവധി സാധാരണ പിഴ

ഇടയാക്കി ദീർഘിപ്പിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ സപ്ലിമെന്ററി

എഗ്രിമെന്റ് ഒപ്പുവയ്ക്കാൻപോലും കരാറുകാരൻ അലംഭാവം കാണിച്ചു. ഇതൊരിക്കലും അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയാത്ത കാര്യമാണ്. കരാറുകാരനെ നിയമപരമായി ഒഴിവാക്കി പ്രവൃത്തി പുനഃക്രമീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(9) കണ്ണൂർ - മൈസൂർ റോഡ്

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, വളരെയധികം പ്രാധാന്യമുൾക്കൊള്ളുന്ന ഒരു പ്രാചീന നഗരം (ഹെറിറ്റേജ് ടൗൺ) ആണ് തലശ്ശേരി. തലശ്ശേരിയേയും കർണ്ണാടകയുടെ ഭാഗമായ കൂർഗിനെയും ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന റോഡാണ് തലശ്ശേരി - കൂർഗ് റോഡ്. ഈ റോഡ് ദേശീയപാതയാക്കി ഉയർത്തണമെന്നത് നിരവധി വർഷത്തെ ആവശ്യമാണ്. 1978-ൽ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് തലശ്ശേരി-ചിത്രദുർഗ്ഗ റോഡ് നാഷണൽ ഹൈവേയായി പ്രഖ്യാപിച്ചെങ്കിലും പിന്നീടത് നടന്നില്ല. തലശ്ശേരി നഗരത്തിന്റെ പ്രാധാന്യം വർദ്ധിക്കുന്നു. കാരണം, 200 വർഷം പിന്നിട്ട ജില്ലാ കോടതി തലശ്ശേരിയിലാണ്. മലയാള ഭാഷയ്ക്ക് നിഘണ്ടു സമ്മാനിച്ച ഹെർമൻ ഗുണ്ടർട്ടിന്റെ സ്റ്റോറി ടെല്ലിംഗ് മ്യൂസിയത്തിന്റെ നിർമ്മാണം തലശ്ശേരിയിൽ അവസാനഘട്ടത്തിലാണ്. അത്യാധുനിക ചികിത്സാ കേന്ദ്രമായ മലബാർ

ക്യാൻസർ സെന്റർ തലശ്ശേരിയിലാണ്. അത് ഇന്ത്യയിലെ അറിയപ്പെടുന്ന ക്യാൻസർ ചികിത്സാ കേന്ദ്രമാണ്. പിൻഗ്രിം ടൂറിസത്തിന്റെ ഭാഗമായ ഓടത്തിൽ പള്ളി, സെന്റ് ആഗ്ലിക്കൻ ചർച്ച്, ശ്രീരാമസ്വാമി ടെമ്പിൾ, ജഗന്നാഥ ടെമ്പിൾ ഇവയെല്ലാം ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ടൂറിസ്റ്റ് ഡെസ്റ്റിനേഷനാണ് തലശ്ശേരി. ഈ തലശ്ശേരി അതിവേഗത്തിൽ വളർന്ന് മുന്നേറുമ്പോൾ തലശ്ശേരി - കൂർഗ് റോഡ് ദേശീയപാതയാക്കി ഉയർത്തണമെന്ന് ഇന്ത്യൻ മെഡിക്കൽ അസോസിയേഷൻ (ഐ.എം.എ.)-ന്റെ തലശ്ശേരി യൂണിറ്റ് ഉൾപ്പെടെ നിരവധി സംഘടനകൾ ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. സമീപകാലത്താണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഉൾപ്പെടെ ഇടപെട്ട് കണ്ണൂർ - മൈസൂർ റോഡ് ദേശീയപാതയാക്കി ഉയർത്തിയത്. കണ്ണൂർ-മൈസൂർ റോഡ് ദേശീയപാതയാക്കി ഉയർത്തിയപ്പോൾ തലശ്ശേരി-കൂർഗ് റോഡ് ദേശീയപാതയാക്കാൻ സാധിച്ചില്ല. മൈസൂരിൽനിന്നും തമിഴ്നാടിന്റെ ഭാഗമായ ഗുഡലൂരിൽനിന്നുമുൾപ്പെടെ നിരവധി ആളുകൾ മലബാർ ക്യാൻസർ സെന്ററിൽ ചികിത്സയ്ക്കായി വരുന്നുണ്ട്. ഈ പശ്ചാത്തലത്തിൽ തലശ്ശേരി - കൂർഗ് റോഡുകൂടി ദേശീയപാതയാക്കി മാറ്റണം. കാരണം, കണ്ണൂർ -മൈസൂർ റോഡിലെ മട്ടന്നൂർ എത്തുമ്പോൾ, തലശ്ശേരിയിൽനിന്നും

മട്ടന്നൂരിലേയ്ക്ക് കേവലം 20 കിലോമീറ്റർ മാത്രമാണ് ദൂരം, ആ ഒരു ഭാഗംകൂടി ഉൾപ്പെടുത്തിയാൽ തലശ്ശേരി - കൂർഗ് റോഡിനെയും ദേശീയപാതയാക്കി ഉയർത്താൻ സാധിക്കും. അത് തലശ്ശേരിക്കാരുടെ ചിരകാല സ്വപ്നമാണ്. അത് യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ഡൽഹി യാത്രയിൽ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്താൻ ശക്തമായി ഇടപെടണം. തലശ്ശേരി - കൂർഗ് റോഡുകൂടി, നിലവിൽ പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെട്ട കണ്ണൂർ - മൈസൂർ ദേശീയപാതയുടെ ഭാഗമാക്കി ഉയർത്താൻ, തലശ്ശേരി - മട്ടന്നൂർ റീച്ചുകൂടി ഉൾപ്പെടുത്തിയാൽ അത് യാഥാർത്ഥ്യമാകും. അതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ശക്തമായ ഇടപെടലുണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. പറഞ്ഞ അഭിപ്രായത്തോട് ഞങ്ങളും യോജിക്കുകയാണ്. ഇത് മട്ടന്നൂർ, പേരാവൂർ എം.എൽ.എ.-മാരുടെയുംകൂടി ആവശ്യമാണ്.

പൊതുരാമത്ത്- വിനോദസഞ്ചാര വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ്): സർ, ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നം നാഷണൽ ഹൈവേ അതോറിറ്റി ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തേണ്ട

വിഷയമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി കേന്ദ്ര ഉപരിതല ഗതാഗത വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. നിധിൻ ഗഡ്ഗരിയുമായി നടത്തിയ ചർച്ചയിലാണ് കണ്ണൂർ-മൈസൂർ റോഡ് ദേശീയപാതയായി അംഗീകരിക്കണമെന്ന ആവശ്യം കേന്ദ്രം അംഗീകരിച്ചത്. ഇതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ കേന്ദ്രത്തിൽനിന്ന് ലഭ്യമായി വരുന്നതേയുള്ളൂ. തലശ്ശേരി-കൂർഗ് പാതയിൽ തലശ്ശേരി മുതൽ വളവുപാറ വരെ (കേരള ബൗണ്ടറിയിൽ) കെ.എസ്.ടി.പി. പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി റോഡ് വീതികൂട്ടി നവീകരണം പൂർത്തിയാക്കി വരികയാണ്. എന്നിരുന്നാലും മൈസൂരിൽനിന്നും ചൊവ്വ വഴി കണ്ണൂരിലേയ്ക്ക് ദേശീയപാത വരുന്നപക്ഷം, അതിന്റെ അനുബന്ധ ഭാഗമായി മട്ടന്നൂർ മുതൽ തലശ്ശേരി വരെ ദേശീയപാതയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-യുടെ ആവശ്യം നാഷണൽ ഹൈവേ അതോറിറ്റി ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താനാവശ്യമായ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നതാണ്.

1978-ൽ സെൻട്രൽ ഗവൺമെന്റ് ഈ പാത തലശ്ശേരി -ചിത്രദുർഗ്ഗ നാഷണൽ ഹൈവേയായി പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നെങ്കിലും എന്തുകൊണ്ടോ അത് നടപ്പായിട്ടില്ലെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിച്ചത്. ഇക്കാര്യം നാഷണൽ ഹൈവേ അതോറിറ്റി ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നതാണ്.

(10) പാലം നിർമ്മാണം

ശ്രീമതി ഒ. എസ്. അംബിക: സർ, ആറ്റിങ്ങൽ നിയോജക

മണ്ഡലത്തിലെ തീരദേശഗ്രാമമാണ് വക്കം. മൂന്ന് ഭാഗങ്ങളും വെള്ളത്താൽ ചുറ്റപ്പെട്ട വക്കത്തെ നിർദ്ദിഷ്ട തീരദേശ ഹൈവേ കടന്നുപോകുന്ന കായിക്കരയുമായി ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന പാലമാണ് വക്കം-കായിക്കര കടവ് പാലം. മഹാകവി കുമാരനാശാന്റെ ജന്മ ഗ്രാമമാണ് കായിക്കര. ഐ.എൻ.എ. വക്കം ഖാദറും സാമൂഹിക പരിഷ്കർത്താവായ വക്കം അബ്ദുൽഖാദർ മൗലവിയും ജനിച്ച ഗ്രാമമാണ് വക്കം. ഇത്തരത്തിൽ ഈ ഗ്രാമത്തിന് വളരെയേറെ പ്രാധാന്യമുണ്ട്. അതിനാൽ കൾച്ചറൽ സർക്യൂട്ടായി പരിഗണിക്കാവുന്ന സ്ഥലമാണ്. പാലം നിർമ്മാണത്തിനായി കിഫ്ബി ഫണ്ടിൽനിന്നും തുക അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനാവശ്യമായ നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അപ്രോച്ച് റോഡിന് സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്ത് പൊന്നം വില നടപടി പുരോഗമിക്കുന്നു. എസ്.ഐ.എസ്.എ. ഏജൻസിയെ നിയമിക്കുന്ന ഘട്ടത്തിലാണ്. പ്രവർത്തനങ്ങൾ വേഗത്തിൽ പൂർത്തിയാക്കി പാലവും അപ്രോച്ച് റോഡ് നിർമ്മാണവും ഉടൻ ആരംഭിക്കണമെന്നാണ് സഭ മുമ്പാകെ പറയാനുള്ളത്.

പൊതുമാതൃക-വിനോദസഞ്ചാര വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ്): സർ, ആറ്റിങ്ങൽ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ വക്കം-കായിക്കര കടവ് പാലം പ്രവൃത്തിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഉന്നയിച്ച വിഷയത്തിന് 10-07-2017-ൽ 25 കോടി രൂപയുടെ തത്വത്തിലുള്ള ഭരണാനുമതി നൽകിയിരുന്നു. ഈ കാലഘട്ടത്തെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം, 67 പാലങ്ങളും ഹൈഡ്രോവരും നിർമ്മിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി 2345 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിരുന്നു. കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയാണ് പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നത്. ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി 5.5 കോടി രൂപയുടെ സാമ്പത്തികാനുമതി നൽകിയിരുന്നു. കിഫ്ബിയിൽനിന്നും 18-04-2020-ൽ കണ്ടിൻജൻസി ചാർജ്ജ് ഇനത്തിൽ 10,32,286 രൂപ നൽകുകയും അതിനുശേഷം സ്പെഷ്യൽ തഹസീൽദാർ (എൽ.എ.), ജനറൽ സിവിൽ സ്റ്റേഷൻ, തിരുവനന്തപുരം ഈ തുക കൈമാറുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനായി അതിർത്തിക്കല്ലുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്ന പ്രവൃത്തി 20-02-2021-ൽ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. അതിന്റെ രൂപരേഖ തഹസീൽദാർ (എൽ.എ.)-യ്ക്ക് മാർച്ച് മാസത്തിൽ കൈമാറിയിട്ടുണ്ട്. ഭൂമി

ഏറ്റെടുക്കുന്ന പ്രവൃത്തികൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതാണ്. കിഫ്ബിയിൽനിന്നും പദ്ധതിക്കാവശ്യമായ സാമ്പത്തികാനുമതിക്കുള്ള തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.